
鳥取県男女共同参画センター

２０２１．３

ほ め る 達 人 へ の 道

男女共同参画人材バンクのご紹介

《ご利用について》センターは利用者に依頼目的等を確認し、該当があれば登録者の承諾を得た
上で連絡先を情報提供しています。詳しくは、HPまたは直接電話にてお問合せください。

《ご登録について》各種審議会等の委員又は講演会等講師を受託可能で、次のいずれかに該当
する方とします。

日時：令和３年６月２６日（土）13:30～15:00
場所：倉吉未来中心 セミナールーム３
講師：（株）佐々木常夫マネージメント・リサーチ 代表取締役

佐々木常夫 さん（予定）

だより

素敵な関係をつくるコミュニケーション講座を開催しました

第４号

コロナ禍で大変な時期ではありましたが、12月17日、18日にほめ達協会から講師の川内リョウ
さんをお招きし『ほめる達人への道』と題したコミュニケーション講座を開催しました。
こんなときだからこそ家族や職場で活かせる『ほめ方』を学びました。

ほめ達！３S ･･･ さすが！すごい！すばらしい！

〇 人の『価値』？・・・長所・魅力・強み・貢献・成長・頑張り･･･一見、短所に見えることも長所に変換
〇 モノの『価値』？・・・身の回りのすべてのモノの価値（仕事ならば、自分の商品、サービスの価値）

『この商品は、お客さまや自分にどんな価値が！？』
〇 出来事の『価値』？・・・出来事が自分に与えてくれること ピンチも、自分を成長させてくれている

『これは何チャンスだろう！？』

参加者のみなさんから、
・ほめられたことがあまりなく、ほめ方がわからなかった。でも「ありがとう」なら言えると思った。
子どもに少しでも多くほめてあげられる様になりたいと思いました。

・お互いを認める事＝自分の価値をたしかめることが大切だと学びました。理想の自分に近づくための
日々のふるまい方法がはっきりしました。

・「ほめる」って思ったより広い意味がある。日々の生活、家族、友人、全てに感謝して過ごしていき
たい。チョイほめを心がけようと思います。

といった感想が寄せられました。

令和3年度家事シェアセミナー（第1回）

登 録 者
１．男女共同参画社会づくりに関心のある女性及び男性
２．男女共同参画に向けて現在活躍中の女性及び男性
３．男女共同参画関連以外に現在活躍中の女性

① 登録
⑤委員への就任依頼
講演依頼 等

男女共同参画センター
よりん彩

男女共同参画人材バンク

利 用 者
（審議会・講演会などの主催者）
「この分野に詳しい人に委員になっても
らいたい」
「こんなことについて講演をしてほしい」

③問い合わせ

④紹 介

②サービスの提供
・情報資料の送付
・人材養成研修会開催
・審議会委員等候補者
としての登録

（１）男女共同参画社会づくりに関心のある方
（２）鳥取県内外で男女共同参画推進のため現在活躍中の方
（３）鳥取県内外で運用要領にある登録分野で活躍中の女性の方

●日 時 令和３年11月14日（日）１０：００～
●会 場 倉吉未来中心アトリウム・小ホール・よりん彩他

●内 容 パネル展示・ステージイベント 他
《記念講演》 野々村友紀子 さん（予定）

『日本女性会議2022in鳥取くらよし』１年前プレイベント
同時開催予定！！



男女共同参画推進人材育成協働事業

１１月２８日：
（講師：上野千鶴子さん）

ポンフィティの会が企画する『講演会「ジェンダー」っ
てなぁに？』が岩美町で開催されました。

新型コロナウイルス感染防止のためオンライン開催に
変更となりましたが、社会学者で東京大学名誉教授
の上野さんによる分かりやすく楽しいお話に、参加さ
れた多くの方が耳を傾けられました。

性別や年齢にかかわらず幅広い層からの参加があり、
男女共同参画について考える有意義な場となりました。

県内で活躍する団体や企業・若者などのグループが自ら企画し運営する
事業に対し補助金を交付します。

よりん彩活動支援事業

新着DVDを紹介します。学校や職場での
授業や研修などにも是非ご活用ください。～新着DVDのご紹介～

共に生きる人権シリーズ
〈無意識の偏見〉に気付くことでハラスメントのない職場づくり！

自分の中に無意識の偏見があると気づくことで、パワーハラスメントの予防
につなげる内容です。

映像で学ぶジェンダー入門
①巻 男らしさ/女らしさー社会を覆うジェンダーのステレオタイプ
③巻 結婚・家庭におけるジェンダー
④巻 労働とジェンダー

学生たちにとって身近な事例を示し、最新の科学的知見に基づき、そこに深く
関わるジェンダーの意味、その周辺に存在する問題に迫り、ジェンダーの視
点を通じてより多角的な分析と理解ができることを目指した映像教材です。

わたしらしく あなたらしく 多様な性を生きる

多様な性が存在することに対する無知や無関心によって生じる差別や偏見。
それが根強く残る今の社会で、自分らしく生きようとする性的マイノリティの
人たちの姿を通して、多様な性が共に生きる社会はどうあるべきかを考え
ていく内容です。

≪よりん彩活動支援補助金≫
『公開講座』 一般県民に参加を呼びかけ、参加者が概ね５０名以上見込める活動を
支援します。（上限１０万円）
『研修支援講座』 企業、職域団体、PTA等の研修や、有志による学習会など２０名程
度の活動を支援します。（上限２万５千円） ※詳しくはお問合せください

こんな時・・・モヤモヤした時・・・

よりん彩相談室に電話しよう！
「女性だったら」「男性だったら」に縛られず

“「自分らしさ」を大切にしたこれから”を一緒に考えます。

別居・離婚を
考える・・・

家族には
言えないが・・

こんな相談
でもいい？

パートナーが子育てに
協力してくれない

これってハラスメント？
モラハラ？交際相手が怖い

夫婦や家族のことで
悩んでいる

人間関係が
うまくいかない

よりん彩相談室： 西部相談室：０８５９－３３－３９５５
東部相談室：０８５７－２６－７８８７

センター相談室：０８５８－２３－３９３９

２月２３日：
（講師：栗本敦子さん：Facilitator's LABO）

みーふぁいゆーが企画する『ジェンダー学習のネクス
ト・ステップへ「社会をかえるための参加型プログラム体
験」』が倉吉市で開催されました。

栗本さんによる進行のもと、「言い換えてみると？」「ア
ンコンシャス・バイアス」など作成されたプログラムを参加
者が体験しました。

「意識を変える」から「仕組みを変える」へ、実践的なジェ
ンダー学習についてあらためて考える機会となりました。

２月２８日：

（講師：片岡佳美さん：島根大学法文学部教授）

「コロナ禍の社会で考える男女共同参画」を米子市で開
催しました。

さまざまな実態調査やアンケート、大学生への意識調査
等をもとに、コロナ禍におけるジェンダー格差について考
察しました。もともとあった問題がコロナによって見えてき
たり深刻化したこと、ジェンダー平等の意識が強くなっても
なお残っている社会問題など、約30名の参加者が気づき
を共有する有意義な講座となりました。

男女共同参画を推進するキーパーソンとなる人材を育成するため、知識やスキル
などの向上を目的とした講座を開催しました。

・・・


